



# «Вирус невероятно заразен»

**В Арамили бьют тревогу: зафиксирован случай заболевания корью**

В неотложную помощь детской поликлиники обратилась мать с ребенком, возраст 1,9 месяцев. У ребенка были симптомы ОРВИ: высокая температура, кашель. Но медики заподозрили неладное и направили маленького пациента в Екатеринбург. Там его госпитализировали с диагнозом корь.

На следующий день по адресу проживания заболевшего, на улицу Космонавтов микрорайона Гарнизон, выехали работники Арамильской больницы. Необходимо было выявить контактную группу жильцов, которые общались с семьей больного ребенка. Собрать эпидемиологический анамнез в очаге заболевания, временно ограничить общение этих людей с другими, чтобы остановить распространение заболевания.

— Дело в том, что вирус кори невероятно заразен. Он легко и быстро распространяется от человека к человеку воздушно-капельным путем, — говорят арамильские медики.

Сотрудники кабинета вакцинации взрослой поликлиники фельдшер Мария Мартынова и медсестра Мария Дербышева, а также медики детской

поликлиники и участковые медсестры в течение нескольких дней обошли около 300 квартир дома. Как положено, ходили в защитных костюмах и масках. Составили список жильцов, близко контактировавших с семьей инфицированного ребенка.

Кроме этого, выявили 11 невакцинированных жителей, которым сделали прививку. У большинства проверили прививочные сертификаты. Жителям, которые не смогли подтвердить наличие прививки, предложили сдать анализ крови на антитела к вирусу кори. Тем, кого не застали дома, оставляли извещения об опасности заражения, телефоны и адрес кабинета вакцинации. А медики детской поликлиники проверили наличие вакцинации у детей.

— К сожалению, некоторые жители дома отнеслись к появлению сотрудников больницы негативно. Не хотели разговаривать, не открывали двери, ругались, вплоть до нецензурной лексики. Многие не хотели отвечать на вопросы, были агрессивно настроены. Медики пытались объяснить им серьезность ситуации, рассказывали об опасности распространения вспышки. Но жильцы ничего не хотели слушать, хлопали дверью. Если число заболевших корью в Арамили

начнет расти, «благодарить» будем этих жителей, — сетуют в городской больнице.

А на первом месте в группе риска — невакцинированные дети «родителей-антипрививчиков», как говорится в народе. Так или иначе, все они переболеют корью. Остается надеяться, что их минуют серьезные осложнения.

Корь опасна именно осложнениями, среди них — слепота, коревой энцефалит (приводящий к отеку головного мозга, хорошо, что случается он нечасто), пневмония, ларингиты и ларинготрахеиты (приводящие к развитию у детей ложного кroupa), туберкулез, отит, а также осложнение в виде энцефалопатии.

Специфического лечения от кори нет. Главное — избежать заболевания. Симптоматика ее такова: высокая температура, насморк, сухой кашель, конъюнктивит. Через несколько дней после заражения появляется сыпь, чаще всего во рту. Затем она распространяется на все кожные покровы.

Поможет избежать заболевания только вакцинопрофилактика. Ежегодно в кабинете вакцинации взрослой поликлиники прививку от кори делают около 300 жителей Арамили. В этом году медики провели подчищающую вакцинацию. Прививка



делается в 2 этапа с интервалом в 3 месяца. Есть жители, которые поставили первую прививку, а про вторую забыли. Всем им сделали по второму уколу вакцины.

— Хочется надеяться, что вспышка кори на этом закончится. Но, к сожа-

лению, недавно в екатеринбургскую больницу был госпитализирован совершеннолетний арамилец с подозрением на корь. Кроме того, появилась еще одна заболевшая: предположительно, у нее тоже корь, — рассказывают медработники. — Уважаемые

жители! Пока не поздно, сделайте прививку! Вас ждут в кабинете вакцинопрофилактики в городской больнице каждый день, кроме выходных.

**Информация и фото:  
Арамильская городская больница**

# Ожидается, что в этом году количество «укушенных» возрастет

**В Арамильском округе клещи проснулись раньше обычного**

Виновата в этом теплая зима и необычно ранняя весна.

Первый случай укуса клеща зафиксирован еще в начале апреля. В приемное отделение Арамильской больницы родители привезли 8-летнюю дочь. Семья живет в поселке Бобровский. Девочка гуляла неподалеку от леса, вечером родители обнаружили у нее на теле клеща. На конец апреля в приемное отделение обратились уже 20 пострадавших от укусов. Четверть из них дети, самому младшему 3 года.

Среди обратившихся есть как привитые от клещевого энцефалита, так и не привитые. Медики снимают клеща, отдают пострадавшим: насекомое необходимо сдать в лабораторию на исследование, возможно, оно заражено энцефалитом. Но некоторые укушенные пытаются самостоятельно извлечь кровососущего, после этого в лабораторию сдавать нечего. Таким пациентам приходится самим проходить обследование. И всем без исключения делают инъекцию иммуноглобулина.

Клещи опасны не только энцефалитом. Около 30% из них являются переносчиками таких заболеваний, как боррелиоз, анаплазмоз, эрлихиоз. Это инфекционные болезни, требующие длительного лечения.

Ежегодно в приемное отделение Арамильской больницы обращается около 100 пострадавших от укусов. В этом году ожидается, что количество укушенных возрастет. Каждый день в приемный покой приходит несколько пострадавших.

Большой наплыв покусанных медики ожидают во время майских праздников. В эти дни многие жители округа отправляются на природу, будут отдыхать в лесу, среди деревьев. Как раз в местах, где их поджидают голодные, злые клещи.

Самым действенным средством против клещевых укусов является прививка. Тем, кто не сделал ее, нужно соблюдать хотя бы минимальные меры предосторожности. Например, надевать резиновые сапоги, отправляясь в лес, обрабатывать одежду средствами, отпугивающими клещей. После походов на природу осматривать себя на наличие кровососущих насекомых. В случае



укуса немедленно обращаться в больницу за экстренной профилактикой. А самое правильное —

сделать прививку против клещевого энцефалита. Берегите себя и своих близких!

**Арамильская городская больница**